GEOGRAPHIE.

PARTIE 1.

LA QUESTION DEMOGRAPHIQUE
ET
L'INEGAL DEVELOPPEMENT.




Lecon 3.

L'évolution de la population et ses enjeux
dans un pays pauvre.
Exemple du Nigéria.
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Le Nigéria se situe entre le Niger et le Golfe de Guinée
(Océan Atlantique). Il a pour capitale Abuja. C'est un pays
pauvre (PIB faible) qui doit faire face a des divisions
ethniques, politiques et religieuses. A cela, s’ajoutent la
question démographique et ses enjeux.

. Comment évolue la population au Nigéria ? Pourquoi ?
(doc. 3 et 4 pages 172-173)




Population (en millions)

t Projection
10001 R *F A e T T 3
800 |
600 .
P ’g
200 | ?E

1960 1980 2000 2020 2040 2060 2080 2100

&} Evolution démographique du Nigeria

L’accroissement naturel du Nigeria est de 2,5%
(moyenne mondiale: 1,2%). Le taux de fécondité est de 6.
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Résumé.
Le Nigéria est un pays qui connait une trés forte croissance

démographique avec une population tres jeune. La population va
continuer a augmenter selon les projections, passant de 213
millions aujourd’hui a 450 millions en 2050.

Cela s’explique par un taux de fécondité éleve : 5,3 enfants
par femme et un taux de mortalité en baisse.




. Quelles sont les conséquences de la croissance

démographique ?
(doc. 2 et 5 page 172-173)




£} Un défi éducatif et économique

«Le Nigeria est a la septieme place des pays les plus peu-
plés, avec 182 millions d’habitants. En 2050, il passera a la
troisieme place, avec plus de 440 millions d’habitants. Mais
cette progression impressionnante rendra plus difficile
pour ces gouvernements de faire réduire la pauvreté et les
inégalités, de combattre la faim et la malnutrition. Un autre
défi est de répondre aux attentes d’une population tres
jeune. Actuellement, les moins de 15 ans représentent
41 % de la population du Nigeria, les moins de 24 ans,
60 %.

L'étape cruciale dans les années a venir, pour de nombreux
pays africains, est donc d’arriver a fournir a ces jeunes
générations une éducation, un systéme de santé ainsi que
des opportunités d’emplois.»

D’aprés Olivier Bories, «Le Nigeria devant les Etats-Unis »,
Le Point,12 ao(t 2015.




Q La question écologique

«D’un point de vue environnemental, la
croissance démographigue est une mauvaise
nouvelle. Déja menacée par le braconnage’,
la consommation de viande de brousse ou le
trafic d’espéces sauvages, la faune pourrait
voir son habitat disparaitre et le rythme de sa
disparition s’accélérer. Plus d’étres humains
implique également plus de nourriture.
A moins de penser & une amélioration spec-
taculaire de la productivité agricole, qui
entrainerait elle-méme son lot de problémes
environnementaux, I'utilisation de terres 3
des fins agricoles devrait augmenter, au détri-
ment des espaces naturels.»

D’apres T. HureL, «La Démographie africaine »,
Carto n® 32, décembre 2015.

1. Chasse illégale.



https://youtu.be/460s1JdveGk

Vidéo sur la pollution au Nigéria



https://youtu.be/46OsIJdv6Gk

Résume.

Les conséquences sont un manque d'infrastructures (route,
voies ferrées, hopitaux, écoles, réeseaux pour leau et
l'electricite...), un taux de chomage élevé, le développement de
bidonvilles et une capitale dépassée par le nombre darrivants,
considéree par ses habitants comme « un enfer ».

La croissance déemographique est egalement une menace pour

la faune et la flore sauvages car les Hommes exploitent de plus en
plus de terres.




lll. Quelles mesures sont prises par le gouvernement pour
relever le défi de cette évolution ?




Social mobilizers talk about the benefits of family planning during a neighborhood
campaign in Nigeria. Photo: Victoria Mohammed

https://ccp.jhu.edu/2020/01/06/tci-family-planning-nigeria/


https://ccp.jhu.edu/2020/01/06/tci-family-planning-nigeria/

Résume.

Le gouvernement mene aujourd’hui une politique en faveur
d’une diminution du taux de natalité : contraceptifs gratuits,
réunions d’information pour les femmes...

Des projets, menes avec des associations ou avec I’O.N.U.,
permettent ’amélioration de :
- ’acces aux soins et a l’éducation dans le pays ;

- de la circulation et des conditions de vie dans quelques
quartiers de Lagos.



	Diapo 1
	Diapo 2
	Diapo 3
	Diapo 4
	Diapo 5
	Diapo 6
	Diapo 7
	Diapo 8
	Diapo 9
	Diapo 10
	Diapo 11
	Diapo 12
	Diapo 13
	Diapo 14
	Diapo 15
	Diapo 16

